

让城市更文明
让生活更美好

盐阜大众报报业集团宣

· 挑战首季“开门红” ·

潘黄街道锚定目标抓项目

本报讯(王静 孙操)近日,笔者从盐都区潘黄街道财资局获悉,该街道2024年2月完成一般公共预算收入12085万元,其中税收11985万元,非税收入100万元;1至2月累计完成19607万元,其中税收19437万元,非税收入170万元,较上年同期增加126.6%。

今年以来,该街道锚定全年目标,狠抓招商引资这个经济工作“一号工程”,一季度签约AMT电摩电池和整车生产、老西门特色街区、动漫AI技术研发三个项目,在手跟踪有效项目信息10个。在此基础上,该街道强化专班、部门联动,靠前服务荣南机械、瀚森电子等规上工业企业和福象建设、宏太劳务等重点服务业企业,做到“抓大不放小、大小一起抓”,确保实现首季“开门红”。

持续推进产业提质升级。该街道充分发挥5.5G高等运营商纽带作用,大力招引工业互联网、数字经济、元宇宙等新业态核心企业,加快推进与苏州大学达成合作,全年引进计算

机、人工智能、应用数学等领域领军人才和创新团队。系统谋划宝才工业园未来发展方向,坚持整体规划、分步实施,加快启动改造提升,同步开展项目招引,力争年内入驻2至3家人工智能、工业设计等优质业态企业。“淡上老西门”街区做好IP营销、文化创意、客单引流等文章,大力招引餐饮特色老店、品牌连锁店,创新推出文娱游玩、音乐演艺等活动,不断推动生活服务业拓展扩容,持续打造“一步一景”“一月一活动”“一季一风景”特色街区、品质商圈,努力争创省级步行街。对已入驻运行的楼宇,梳理整合企业资源,形成“一楼一特色”“一楼一专业”;对已建成未招商的楼宇,大力开展总部经济、楼宇经济招商。

聚力优化城市品质功能。老西门片区重点推动省级城市更新试点传承记忆活化改造项目,系统实施4大类13个项目,改造提升始苏苑等老旧小区。老集镇片区引入城市街区运营团队,将闲置的大会场、工业厂房改造成

特色市集坊,增加集体运营收益。组团建设,提速推进领翔大厦、喜来登酒店等在建项目,稳步推进昕悦府、雍华府等房产项目竣工,宝馨花园等安置房实现交付2000套以上。在小马沟和盐龙体育公园沿线布设绿化亲水空间,打造绿色转型和水韵文化示范地。

建强草莓产业链助力乡村振兴。该街道紧扣世界草莓大赛时间节点,深化与中国园艺学会草莓分会、省农科院合作,扎实推进“五园一中心”建设,新建230亩种植大棚和1.8万平方米育苗棚,推动核心区建成运营。全域推进农旅融合,不断加强“嘟嘟”品牌运营与推广质效,加快打造精深加工、冷链物流等草莓全产业链,开展摘草莓大赛、草莓认养等创意活动,改造提升特色民宿、本地餐饮,培养一批新农人。基于现有仰徐工业园基础,整合整理100亩工业用地,鼓励集体资本、社会资本建设标准化工业厂房,招引先进制造业项目,增加新的经济增长点,提升集体收益。

本报讯(朱俊 王辉)近日,笔者走进位于盐都区龙冈镇江苏中贵重工有限公司车间内,生产设备和机器“火力全开”,大家铆足干劲忙生产,开足马力赶订单,全力以赴谋发展……一片朝气勃发的生产景象,为完成全年生产任务开好头、起好步,奋力冲刺新年首季“开门红”。

春节一过,该镇就紧锣密鼓召开2023年经济工作总结暨2024年首季“开门红”动员大会,激荡起昂扬奋进的澎湃春潮,释放出强作风、抓招商、上项目、快发展的强烈信号,要求全镇上下对标对表,抬高追求、自我加压、锚定目标、奋发进取,促进一二三产齐头并进,力夺主要经济指标“开门红”。

紧盯关键指标,精准发力补短板。针对规上服务业营业性收入、一般公共预算收入、外贸等指标,采取专题会办、现场调研相结合,将具体指标任务细分到条线,深入分析存在问题,制定整改提升举措,推动指标实现提速进位。紧盯企业运行监测,关

注中贵重工、鹏飞机械、心思源、恒隆通等优势企业,动员企业能起则起,保持开票销售增长态势,多做贡献;挂钩班子成员走访调研企业,落实落细各类惠企政策,全力保障生产要素,动员企业加班加点,帮助企业稳定生产经营。同时,要求工业条线相关部门针对预判增长有差距的行业,实行“预测日监测、数据日更新”,确保所有经济指标预测接近“零误差”。

紧盯项目建设,压茬推进提质增效。围绕9个列市区重大项目实行挂图作战、闭环管理,对中贵锚杆转接机组、都源精密机械、海樱精密模具、锐翰科技LED封装模组等拟开工项目定期调度、全程服务,对涛生药业、膜结构新材料、驰誉食品包装等已开工项目倒排工期、挂图作战,确保市“家家到”观摩项目如期竣工试投产。持续加强招商引资,沿着成套化、智能化方向,全力招引电子信息、高端装备和终端食品药品项目。细致深入服务企业,对已入库项目,定期指导服务企业

规范化上报数据,最大限度反映镇投资发展现状;积极抢抓当前春节招工“黄金期”,加强企业招工信息及政策宣传。

紧盯财税序时,分解任务强落实。对照年初的“四上”企业申报目标,对辖区内企业进行再摸排,对现有服务业企业回头看,筛选出2023年有一定开票规模的企业名录清单,预估今年的开票情况,全力做好跟踪培育,帮助企业发展提质增效,符合标准的及时申报入库,争取应入尽入。积极做好“税源”建培工作,围绕全年收入目标,围绕重点行业、重点企业,开展税源调查分析,明确基础税源,将收入目标细化分解到每一个企业去,做到全年目标早知道,在落实好各级支持民营经济发展的激励扶持举措下,对中联电气、中贵重工、双强管桩、华鸿玻璃等重点骨干企业强化跟踪服务。同时,狠抓当前农业生产、生态建设、社会稳定等各项重点工作,确保实现各项工作首季“开门红”。

新闻速递

盐龙街道

工会工作获表扬

本报讯(崔成 韩俊干)近日,盐都区盐龙街道总工会以考核总分第一的成绩,连续第七年荣获“盐都区工会综合工作先进单位”称号。

去年,盐龙街道总工会以推进企业文化向心力、提升工会干部服务能力、增强职工队伍凝聚力为目标,紧紧围绕“更高水平建设‘四个示范区’”要求,始终保持“争第一、创唯一”的精神状态,适应新常态、展现新作为,谋求新发展,不断加强工会自身建设,畅通职工反映意见、表达诉求、贡献才智的渠道,在产业改革、民主管理、文体活动等方面成效显著,为服务国家高新区、建设盐都新城作出了积极的贡献。

今年,盐龙街道总工会将立足“国家高新区、新城中心区”发展定位,紧扣国家高新区战略目标,创新职工思想引领方式;紧扣治理体系建设,创新工会维权服务手段;紧扣产业改革要求,创新工会组织治理能力,团结引领广大职工积极投身高质量发展主战场,为谱写“强富美高”新盐都现代化建设再建新功。

楼王镇

强化财会技能培训

本报讯(朱文娟 杨寅颖)3月4日,为期4天的盐都区楼王镇农村政策及会计业务培训班圆满落幕。各村(社区)党总支书记、会计、监委主任和镇农业农村局农经条线全体工作人员分别参加培训学习。

为进一步落实盐都区作风建设暨优化营商环境会议精神,全面加强全镇村(社区)财务人员对农村政策的认知深度,提升为农服务的业务水平和综合素养,楼王镇党委、政府根据主题教育整改要求和基层党员冬训工作计划,统筹安排村级组织全面提升行动及会议调整业务提升培训活动。

2月29日,全镇农村政策及会计业务培训班举行开班仪式。镇党委组织委员凌晓峰出席开班仪式并作动员讲话,要求参训人员端正学习态度,全身心投入到学习中来,力争通过这次培训学习,使自己的思想认识、政策水平和业务能力都有较大提高;坚持学以致用,紧密结合平时实际,有的、有重点地对一些问题进行深入研究和思考,真正做到学有所思、学有所获、学以致用;严守培训纪律,培训期间保持秩序,服从管理,确保高质量听课效果。

培训班采用专家授课、学习讨论、业务交流等多种形式,紧紧围绕《农村土地相关政策解读》《如何抓好三资管理,胜任村会计岗位》《农村产权交易》《解读巡察审计中发现的问题》《新会计制度及经济业务处理》等内容,分别进行专题辅导。为了检验培训效果,培训班还结合培训学习内容和平时工作两方面,对参训人员进行业务测试。

培训结束前,参培人员集中观看了警示教育片《蚁食之害》,通过该片讲述的真实案例,深入剖析小微腐败的危害性及其思想根源,对参培人员起到了深刻的警醒作用。

该镇农业农村局局长薛松介绍,举办此次专题培训班,旨在让参训人员加强作风建设,锤炼工作本领,将所学知识转化为实际行动,以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风做好本职工作,合力推动党的各项农村政策在楼王落地生根,开花结果,为推进全镇经济高质量发展、加快乡村振兴步伐贡献力量。



郭猛镇女职工寻访红色记忆感受信仰力量

本报讯(吴玉梅 孙晓燕 葛瑞海)为庆祝“三八”国际妇女节,盐都区郭猛镇结合冬训实境教学安排,组织全镇部分女职工代表,开展“重温红色历史足迹 争创巾帼建功伟业”红色教育实践活动,共同踏上寻访红色记忆、感悟初心使命的旅程。

走进庄严肃穆的革命陈列馆,女职工们立即被馆内的氛围所感染。馆内陈列的一件件文物、一篇篇史料,承载着深厚的历史记忆,诉说着一段段峥嵘岁月中的故事。在讲解员的详细讲解下,大家仿佛穿越时空,回到了那个战火纷飞的年代。无数革命先烈在艰苦环境中为理想信念抛头颅、洒热血、英勇战斗、不怕牺牲的大无畏革命精神,深深打动了在场的每一个人。

随后,女职工们来到盐都区博物馆。馆内详尽展示了施耐庵的生

平事迹,特别是他的代表作《水浒传》的创作历程与人物原型来源,让女职工们深刻领略到中华文化的深厚底蕴与博大精深。

此次活动的开展不仅开拓了广大女职工的眼界,更让她们接受了一次灵魂的洗礼。她们纷纷表示,将把此次活动中的深刻感悟转化为工作的动力,以更加饱满的热情和更加扎实的工作作风,为郭猛镇经济社会发展贡献巾帼力量。

大纵湖镇组织庆“三八”系列活动

本报讯(何丹 董文娟)3月7日,盐都区大纵湖镇以“情暖半边天 巾帼绽芳华”为主题开展庆祝“三八”国际妇女节系列活动。镇部分班子成员,各村(社区)妇联主席,机关、单位、村(社区)女同志代表,文明家庭、最美家庭、好婆婆、好媳妇代表参加了此次活动。

表扬巾帼典型,学习先进榜样。表扬会上宣读了表扬决定,对各条战线涌现出的妇女先进典型予以表扬,号召广大妇女同志以先进

为榜样,立足本职,爱岗敬业,为全镇经济社会高质量发展发挥应有的作用。

开展妇女维权法律法规知识宣讲。镇妇联主席结合《民法典》中关于妇女权益的法律法规,向大家讲解了有关婚姻家庭、反家庭暴力、妇女权益保障等法律知识,进一步引导广大妇女同志学法、守法、用法。

宣讲活动后,镇妇联组织妇女代表观看《妇女权益保障法》专题宣传片。

大纵湖镇妇联将继续发挥引领

联系服务职能,引导广大妇女感党恩、听党话、跟党走,以更加饱满的热

情和积极的心态投入到今后的工作

和生活中去。

秦南镇庆“三八”活动丰富多彩

本报讯(王睿 王兆丹)3月正春风,巾帼绽芳华。3月6日,盐都区秦南镇新时代文明实践所、镇妇联在泾口村新时代文明实践站家宴中心举办“情暖半天边 夷巾帼绽芳华”庆祝“三八”国际妇女节系列活动。80余人参加活动。

趣味团建。活动在户外团建中拉开序幕。活动在泾口村新时代文明实践站文化广场为女职工们精心安排了飞盘、冰壶等素质拓展活动。在“团队飞盘”“团队冰壶”等生动有趣的游戏竞赛中,大家的默契度不断提升,展现了秦南

镇女职工在工作外“不一样的精彩”。

插花拾趣。女同胞们充分发挥想象力和创造力,将多种花卉经过修剪、整枝,再根据不同的色彩、形状有层次地搭配在一起,充满艺术气息,再在艺术中感受生活、陶冶情操,让浪漫鲜花赋予节日满满的仪式感。

荣誉表彰。镇妇联主席江丽洁宣读了表彰名单,镇统战委员陆丽伊为获得“巾帼建功标兵”荣誉称号的同志们颁发荣誉证书,激励广大妇女在讲好新时代秦南故事中彰显巾帼担当!

立业中激扬巾帼之志,彰显巾帼之美。

巾帼普法。该镇特邀盐都区人民法院秦南人民法庭黄敬进行《维护她权益 赋予她力量》主题普法宣讲,通过以案说法的方式,对保护女性相关法律知识做了丰富多彩的宣讲,鼓励广大女性“知法懂法”,积极维护自己的合法权益。

今后,秦南镇将持续开展形式多样的文化服务活动,全面提升妇女干部履职能力和综合素质,引领广大妇女在讲好新时代秦南故事中彰显巾帼担当!

新闻速递

盐渎街道

争当雷锋精神践行者

本报讯(柏静 吴彦萱 刘丛华)3月2日,盐都区盐渎街道新时代文明实践所组织街道文化服务中心、野丁社区新时代文明实践站开展了“2024学雷锋暨文明实践我是践行者”主题活动。来自辖区的道德模范、学雷锋标兵、各类志愿者以及居民群众一百多人参与活动。与此同时,各社区(村居)新时代文明实践站、点以不同形式,举办了学雷锋树新风、志愿服务奉献他人的系列文明实践活动。

在活动现场,街道文化志愿者们精心创作,编排了歌舞、小戏小品、现代淮剧、表演唱、快板等文艺节目,以文艺化的形式弘扬雷锋精神。

神,展示雷锋故事。

近年来,作为“全国文明单位”的盐渎街道,充分发挥新时代文明实践所、站、点志愿服务平台的作用,通过常态化开展形式多样、丰富多彩的活动,积极践行社会主义核心价值观,从而掀起了“践行雷锋精神,共建文明盐渎”的热潮。街道宣传、妇联、共青团、教育、工会等部门牵头,组织社区、村居、企事业单位员工利用业余时间,有针对性地开展志愿服务活动。目前,盐渎街道登记注册志愿者已达30000多人,15个社区、村居全部建起了学雷锋志愿服务站,志愿者们用自己的行动践行着雷锋精神。

盐城高新区

开展学雷锋志愿服务

本报讯(冯伟松)为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,由盐城高新区水务有限公司牵头,联合盐城创咏新能源投资有限公司、盐城金科咏恒物业服务有限公司,组织开展“春暖三月学雷锋,志愿服务在行动”主题志愿服务活动,用实际行动践行“雷锋”精神。

本次活动通过媒介宣传、咨询服务、发放节水环保材料等方式开展。三家单位的青年志愿者们以倡导节约用水、低碳生活等理念,就水环境治理、双碳绿色发展、居民安全用电等方面,与园区广大职工进行互动解答,呼吁大家在日常生活中积极参与劳动服务,深刻认识到雷锋精神的永恒价值和内涵。

三月春风处处暖,雷锋精神代代传。本次联合志愿服务活动的开展,让园区职工增强了对周边企业的沟通了解,也体会到了高新区对企业精致服务。活动中,青年志愿者们积极参与劳动服务,深刻认识到雷锋精神的永恒价值和内涵,感受到学习雷锋、奉献社会的良好氛围,有效增强了社会责任意识和服务意识。

学富镇

春风三月处处闪耀“志愿红”

□刘媛媛

伴随着三月的春风,学雷锋纪念日如期而至。盐都区学富镇处处洋溢着温暖的气息。关爱慰问困难老人、走访入户安全宣传、护河爱水清洁家园……一场场形式多样的“学雷锋”文明实践活动如春风化雨般温暖人心,也让雷锋精神在学富大地生根发芽、遍地开花。

情暖老人 送爱上门

3月4日下午,学富镇华府村新时代文明实践站组织开展“情暖老人 送爱上门”集中志愿服务活动,召集青年志愿者走进居民小区、背街小巷、公园、河道、绿化带进行清理保洁,助力美丽乡村、美丽学富建设。

一抹“志愿红”,温暖三月天。学富镇积极组织动员各志愿服务队开展系列“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务活动,呼吁更多的志愿者参与到学雷锋志愿服务中来,让雷锋精神在学富这片红色热土上长盛不衰,不断擦亮文明学富、志愿学富品牌。

入户宣传 安全护航

连日来,由学富镇新时代文